



書香童趣

但以理兒童閱讀的家

圖 / 文：李瑜琦

她，因為愛讀書，也培養了孩子閱讀的興趣；
現在，她更成立了一個家，提供孩子一個專屬的閱讀空間！

面對 日益進步的社會發展，現代的父母親應如何教導下一代的子女，才能使他們能夠在競爭激烈的社會中生存？又能給予他們哪些能力，讓他們能夠一生帶著走、受用無盡的呢？

讓所有孩子都有機會閱讀

身為台中地檢署檢察官的林俞妙，原本就是一位喜愛閱讀的人，從書中讓她學習到許多超過工作、生活領域的知識；做了母親之後，她發覺，惟有閱讀才能培養孩子一生帶著走的能力，然而，對許多貧困的家庭來說，他們的孩子並非都有機會閱讀，於是她結合了許多位來自於不同職

場的義工夥伴，積極的推動「閱讀運動」，成立了「但以理兒童閱讀的家」，讓所有的孩子，都有機會閱讀，感受知識領域的奧妙！

緊臨台中市市民廣場，位居十二樓，具有書香、童趣的一百多坪寬敞空間，這就是「但以理兒童閱讀的家」。

義工團隊打造兒童閱讀王國

為了培養孩子閱讀的興趣，這裡的佈置有別於一般的圖書館，多了幾分色彩、多了幾分溫馨、更多了許多的愛心。因為許多人的共識，讓「但以理兒童閱讀的家」在短短的時間內，就吸引了許多人的關注。

在推動工作的團隊中有許多義工，本身是非常忙碌的上班族，除了擔任台中地檢署檢察官的林俞妙之外，有同樣也是該單位的葉芳如檢察官、中港新館的楊靜蓉董事長、嶺東校友總會的盧永增理事長、暨南大學的楊峻權副教授、曾擔任YMCA理事長的林晃惠，以及兒童哲學及兒童故事資深老師的陳瑀凡、台中市新數學教育會的莊瑞明會長，和「台灣阿幸和她的九個妹妹」的作者葉春幸。

而這些義工們在相同的理念下，將推動閱讀運動的構想與「台中生命之道靈糧堂」林進吉老師及葉春幸師母分享後，大家



- 1. 但以理兒童閱讀的家，讓所有的孩子都能享受到閱讀的樂趣。
- 2. 文化局圖資課陳佳君課長、石芬靜小姐與林俞妙檢察官一起為兒童閱讀推廣工作交換意見。
- 3. 但以理兒童閱讀的家塑造一個親和力十足的環境。

有志一同，於是組成一個團隊，籌劃一個「兒童閱讀王國」，讓所有的孩子都能在這個環境裡，享受到閱讀的樂趣。

父母及孩子都能閱讀好書

雖然大家都知道閱讀是很重要的，但在台灣，閱讀的人口仍是不足的。林俞妙也說，父母的身教很重要，從本身做起，讓自己的行為影響子女才能有效益。父母有了閱讀習慣，才能為孩子選擇適合的書籍閱讀。在「但以理兒童閱讀的家」裡所提供的書籍均有分類，讓父母及孩子知道如何選擇適當的書來閱讀。

林俞妙也感慨現在的社會亂

象常讓父母憂心，而犯罪率之所以這麼高，其中一個原因是：許多青少年不知道自己要做什麼？缺乏社會、學校、家庭的關懷及引導，許多孩子抓不住未來的方向，很容易就會被外界引誘而犯錯；因此，如果父母都能瞭解閱讀的重要，從小就培養孩子閱讀習慣，那麼孩子們就可以從優良書籍中學習到許多寶貴知識，並建立正確的價值觀。

讓閱讀成為生活的一部份

「但以理兒童閱讀的家」的成立，提供了一個讓親子分享閱讀的絕佳空間，更以「台灣第一個非營利、以推廣兒童閱讀為目的機構」來經營一個延伸閱讀的大

業，因此，台中市文化局也相當關心它的發展，由圖資課陳佳君課長，及承辦兒童室業務的石芬靜小姐，來到這裡與林俞妙及葉名娟交換意見，一起為孩子的閱讀推廣運動做努力。

林俞妙希望未來能有更多的資源讓這個閱讀的家更充實，也希望父母能帶著孩子來到這裡，「一起」分享閱讀的樂趣。陳佳君課長也在參觀過「但以理兒童閱讀的家」後說，未來文化局也希望將這樣的理念推廣出去，像是利用「行動圖書館」、「送書到觀護所」等方式，讓閱讀成為大家生活的一部份！ ■